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Ieremia.
(Dola C. Schneirter Dresda.)

La întrebarea lut Iisus: „Cine zic 
'oamenii, că e Fiul omului?“ răspun
seră învăţăceii: „Unii zic, tu ai ii 
Ieremia“. Atât de vioi şi puternic 
trăia amintirea acestui profet în popor, 
că îl combinau cu nădejdiile cele mai 
măreţe ale viitorului şi ţinură de cu 
putinţă reaparerea lui pe vremea me- 
isaniea.

Cam 150 ani mai înainte să zice că 
luda Macabeu, eliberatorul cel viteaz 
a Ierusalimului, de sub superiotatea 
sirică, să fie primit o sabie de aur 
din mâna lui Ieremia cu cuvintele: 
„Ia sabia cea sfântă ca un dar dela 
Dumnezeu; cu care vei bate vrăj
maşii“. Profetul cel mare îi agăru, 
distins prin păr cărunt şi demnitate 
şi încunjurat cu majestate minunaţi, 
glorioasă. Şi Onia, arcbiereul|ceL;dtot 
în acela timp apărut, arădic#£tivân- 
tul zicând: „Acesta-I leremfi, prie
tinul fraţilor săi, care sji'Yoagă mult 
pentru popor şi cetatea sfân^

Cât de îndrăsnit e# a setfhaza pe 
acest loc apocrific despref1mijlocirea^ 
sfinţilor în cer pentru biserica lu p t^ ’ 
toare pe pământ, atât de natural -şi 
de învăţat ni-să pare aceasta proce
dură ca un resultat a profetului pu
ternic de spirit spre cei mai nobili ai 
poporului. Cine ca Ieremia în iubirea 
cea mal curată a stat naintea lui 
Dumnezeu pentru poporul său şi s’a 
luptat cu Dumnezeu pentru mântuirea

fraţilor, pre acela nici după moarte 
nu ni-1 putem altcum presenta, decât 
neîntrerupt ostenindu-se pentru binele 
fraţilor cei iubiţi pe pământ. Despre 
Iisus, archiereul nostru cel mare o 
ştim noi foarte sigur spre a noastra 
mângâiere, că El pentru noi trăieşte 
de-a dreapta lui Dumnezeu şi să- 
roagă totdeauna pentru noi. ^

La un bărbat, care deja înaintea 
naşterii sale era cunoscut de Dum
nezeu şi pus între popoare ca profet, 
putem primi, că şi numele lui fu dat 
prin provedinţa lui Dumnezeu. Ieremia 
adecă „Domnul întemeiază“. După 
aceste e profetul unul, căruia i-a dat 
Dumnezeu temelie sub picioare, ca 
în toate furtunile vieţii să stee tare 
ca un stâlp de fer şi părete de aramă. 
Ferice de noi, dacă suntem scoşi din 
groâ^fc&i urîtă şi traşi din nomol 
şi sunt^p puşi ;:p£*‘stânca, care să 
num eş^  Christos! Eşrice de acela, 
care # âfla t tem eiijl^are ţine ancora
or» TrnnT Isa 1 vecii

F_.inia fu proporţicjaal de timpuriu 
iernat la serviciul dtofetic, atât de 

pimpuriu, că o ţinu M  loc, a se scuza 
cu tinăţeţa sa. Daji*' Dumnezeu răs
punse^ „Nu spmţfe Eu sunt prea 
tînăr, Ăjnerf i^ n d e  Eu te trimet, şi 
predică, clTEu îţi spun.“ Nu spune 
nici tu, iucite cetitor: „Eu sunt prea 
ţinăr“, când auzi chemarea la po- 

. căinţă sau la lucrare în via Dom
anului, ci urmează iute şi întreg. „Este 
•preţios,“ zice Ieremia mai târziu, 
„unui bărbat, că să poarte jugul in



191234 ADEVĂRUL

ii nare ţa sa.“ Aşadar ia jugul lui 
Christos pe line şi îl poarta bucuros. 
Binecuvântarea şi plata va fi marc.

leremia stătu umil in oficiul pro
fetic, clin anul treisprezecelea aiul 
losia pana la pustiirea Ierusalimului, 
şi după căderea capitalei încă mai 
mulţi ani în Egipt aşadar cam cinci
zeci de ani. Cinci regi văzu el pe tro
nul lui David, şi sub toţi era el un 
îngrijitor credincios a mistierilor dum- 
nezeeşti. Nu numai regelui pios losia, 
ci şi domnitorilor celor ncleguiţi 
Ioahas şi loiachim ţinu el eredinei- 
oşia ea profetul şi conştiinţa statului.

Este ceva marc pentru credineioşia 
în aşteptare pe calea dumnezească a 
datorinţiî. Vrednică de lăudat e cre
dineioşia iubirii acelora cari au rămas 
credincioşii adunării lui Dumnezeu şi 
i-au servit cu zecile de ani in zile 
ploioase şi cu soare, pânăcând alţii 
aruncară flinta în săcară, binccuvân- 
tându-se şi fugind.

leremia era un profet pedepsitor. 
EJ avea să pună înaintea poporului 
în numele Domnului păcatele şi a-I 
vesti judecăţile neîncunjurabile. Un 
sol apăsător şi martor neplăcut a 
adevărului pentru mulţi şi oameni în- 
rîuritorl al timpului său. Oficiul de 
pedepsit contrazicea de tot trăsătu- 
relor inimi! sale, dară el trebuia s’o 
exercieze, trebuia să vestească pocăinţa 
ca condiţiunea mântuirii făgăduită. 
Şi Domnul nostru numea mal bucuros 
pre cel săraci în Duch de fericiţi, 
decât că striga „val“ preste fariseii 
cei mândri, nse ce folos? Păcatul 
trebue pedepsit şi descoperit, ca să se 
mântuiască cel păcătos.

leremia era un profet jelitor, atât 
de bogat de Jaerime ca nici unul îna
intea nici în urma lui. „Căutaţi şi 
vedeţi de este'* vr’o durere ca a mea 
durere, care m'a nimerit.“ Şi ce i-a 
causat durerea? „Oh, dear fi ocliiî 
mei isvoare de lacrime, ca să plâng 
ziua şi noaptea pentru cei ucişi din 
poporul meu!“ Că poporul Domnului 
să rătăcea şi nu să lăsa dojenit de 
perzarea cea sigură, aceea-! făcu inima

lerb in te şi ochii umezi. Aşa plânse 
mal târziu iisus preste Ierusalim, 
pentru că nu o ştiu, nu voia să ştie, 
cp i-ar son i spre pace. Şi nici acuma 
nu încetează păstorii cel credincioşi 
a turmei lui Christos, ca Pavel, a în
demna ziua şi noaptea pre fiecare cu 
lacrime. Şi acuma merg sămănătorii 
sămânţel bune calea lor preste pă
mântul cel greu, dară au şi făgăduinţa, 
că vor secera cu bucurie şi vor aduce 
snopii lor.

leremia era şi un profet suferitor. 
Predicătoriî pocăinţil suni de regulă 
o sarcină şi trebue să se facă încre
zuţi cu suferinţl. Pentru că toţi din 
ţară să judecau şi ecartau cu el, îl 
persecută şi-l înspăimântau, umoarea 
lui fu adeseori întunecată şi odată 
într’atâta, că blastămă ziua naşterii 
sale. (Cap. 10, 10; 20, 14.) De câte- 
ori îl vedem in pericol de moarte! 
Voiau să ..strice pomul cu tot cu 
frupte“ şi nu numai a-1 „omorî cu 
limba1’ ((Jap. 18, 18), ci îi strigau în 
ureche :̂ ..Trebue să mori!“ (Cap. 
26, 7. 8), îl aruncară in închisoare, 
uuide lâncezi mal mult timp, şi în 
fine îl băgară într’o groapă adâncă 
cu nomol, din care cu ajutorul lui 
Dumnezeu îl scoase un etiopean cu 
treizeci de ostaşi. (Cap, 38, 4.) Multă 
cruce şi suferinţă îi făcură profeţii 
mincinoşi, pre care avea a-I învinge, 
pentru că profeţeau poporului min
ciuni. (Cap. 23, 9; 28, 15.) Regele 
loiachim îi arată odată ura sa prin 
aceea, că tăie profeţiile lui leremia cu 
cuţitul şi le aruncă in foc. Cu durere 
adâncă suportă el, prietinul cel mai 
cald şi mai nobil a patriei, şi aceea 
imputare, că ar sta în legătură cu 
vrăjmaşii şi că-I un trădător al popo
rului. După căderea oraşului cxercie 
leremia oficiul său de păzitor încă la 
cei fugiţi în Egipt, până ce muri. El 
fu de poporul său, pre eare-I iubea 
preste toate, ucis cu pietri. Mormân
tul lui îl arătau în Cairo.

în sfârşit era leremia şi un profet 
mângăitor. El putu vesti profeţiile cele 
măreţe ale mântuirii în vremea cea



ADEVĂRUL 351912

mai rea a apăsării şi a vedea în 
noaptea oca mal întunecoasă stelele 
cele mai luminătoare. ..întoarceţi-vă, 
fii neascultători, zice Domnul; căci 
Eu voiesc a vă logodi mie şi "vă voi 
duce în Sion şi vă voi da păstori 
dupre inima mea, cari vă vor paşte 
cu ştiinţă şi cu minte.'* (Cap. 3, 14. 
15; J2 14.) ..Şi rege va domni, şi 
va prospera, şi va face drept şi drep
tate pe pământ, Şi acesta este nu
mele lu i: ..lehova, Dreptatea noastră!“ 
(Cap. 23, 5. (>.) „După ce se vor îm- 
pl ini şaptezeci ani pentru Babilon, vă voi 
cerceta; căci Eu ştiu bine, cugetele 
ce cuget pentru voi, zice Domnul: 
Cugete de pace şi nu de rău, ca să 
vă dau sfârşitul, pre care-1 doriţi.” 
(Cap.. 29, 10 -13.) Mai glorios isvo- 
reşte mângâierea în Cap. 10- 33. 
Acolo cetim cuvintele cele plăcute: 
„Iubitu-te-am cu iubire vecinică, de 
aceea prelungit-am iubirea mea către 
tine!” (Cap. 31, 3), precum şi făgă
duinţele despre legea cea nouă în 
inimă şi despre legământul cel nou 
vecinie. (Cap. 32, 39. 49.) Chiar şi 
din cântările plângerilor iasă din când 
în când câte o lumină minunată de 
mângâiere, că indurarea lui Dumnezeu 
c zţinie nouă şi credincioşia sa c 
mare, că El întristează, dară să în
dură din nou după marea lui bună
tate. (Plângerile o, 22—32.) De an 
înăvţătorii întristare sau mângâiere, 
zice Pavel - toate vin spre binele 
turmii şi să face pentru ea. Cu omul 
cerului al treilea putem noi şi toţi 
următorii lui Christos şi exemplelor 
lui reasuma şi zice: „Căci precum 
prisosesc suferinţele lui Christos în 
noi, aşa prisoseşte şi mângâierea 
noastră prin Christos/' (2 Cor. 1, 5.)

Din vorbirile lui leremia priveşte 
spre noi icoana cea tristă a timpului 
său; un popor căzut şi o ţară pustie, 
deasupra ei un cer negru, prin a cărui 
noapte în orată numai câte odată păt
runde câte o rază minunată de soare, 
ca să lumineze în orizonul cel mal 
îndepărtat un oraş preamărit, preste 
care este scris în cifre înfocate: „le

hova, Dreptatea noastră !t: Aşa- să 
vede timpul şi viitorul nostru. „Să 
tăgăduim prin mila cea mântuitoare 
nepietatea şi poftele cele lumeşti, să 
trăim deştepţi, cu dreptate şi cu pie
tate în lumea aceasta; aşteptând feri
cita nedejde şi arătarea măreaţă v ma
relui Dumnezeu şi a Mântuitorului 
nostru Jisus Christos.” Din Wge.

Serviciul Dumnezeesc 
in chemarea creştinului.

Dela E. MEYER.

III. Cum exerciem bine chemarea ca ser- 
vici Dumnezeesc.

(Sfârşitul.)

Noi formăm chemarea ca servici 
Dumnezesc, dacă ne ţinem departe de 
toate funcţiunile şi obligările neîngă
duite şi ne lăsăm cu voie a fi aflaţi 
gata pentru serviciul împărăţiei lui 
Dumnezeu. Ca primitor de lucru nu 
fura vremea şi plata dela dătătorul 
de lucru prin nelucrare sau prin fa
cerea lucrului altora in vremea plă
tită. Nu-1 păgubi prin lucru defectuos. 
Domnul Iisus singur laudă la Luca 
12, 42: „Cine este oare îngrijitorul 
cel credincios şi înţelept, pre care-1 
va pune Domnul său preste servii 
săi, să le dee la timp partea lor?” 
Cu accentuare intonează E l : „Cel ce 
este credincios în puţine, este cre
dincios şi în multe; şi cel ce este 
nedrept în puţine, este nedrept şi în 
multe.* (Luca 1(5, 10.)

Ca dătător de pane, nu fi sgârcit 
cu plata celor ce-ţl sunt subordinaţî. 
în aceasta privinţă vor fi strigările 
cele drepte ca pâre înaintea lui Dum
nezeu. Eie-care să se sileaşcă din 
partea sa, a împlini cuvintele apos
tolului către Efesenî: „Seivilor, as
cultaţi pre domnit voştri cel dupre 
corp cu frică şi cu cutremur, în sim
plitatea inimii voastre, ca pre Chri
stos; nu numai de faţa ochilor ser- 
vindu-le, ca cei ce voiesc să placă
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oamenilor, ci ca servil a! lui Christos 
făcând voia lui Dumnezeu din inimă, 
cu bunăvoinţă servindu-le; ca Dom
nului, iar nu ca oamenilor; ştiind că 
ori-ce bine va face fie-care, aceea va 
primi dela Domnul; fie el serv seau 
liber. Şi voi domnilor, aceleaşi să fa
ceţi către dînşil, lăsând ameninţarea; 
ştiind că şi al vostru Domn este în 
cer, şi nu este la dinsul căutare în 
faţa.“ (Efes. 6, 5—9.) Comercianţii 
creştini o au de sigur mai greu, a 
purta chemarea lor ca servicl Dum- 
nezeesc. Concurenţa cea mare cau- 
sează în cele mal multe căzuiI o luptă 
serioasă pentru existenţă, şi totuşi 
trebuc împlinit cuvântul lui Dumne
zeu: „Ca nimenea să nu facă nedrep
tate şi să nu înşele pe fratele său în 
afaceri; căci Domnul este răsbunător 
de toate acestea, precum mal înainte 
ram  zis, şi v’am prevenit. Şi ca să 
vă siliţi a fi liniştiţi, şi să faceţi ale 
voastre, precum v’am ordinat; ca să 
umblaţi cu cuviinţă către cel de afară, 
şi de nimenea să nu aveţi trebuinţă.“ 
(1 Thessal 4, 6. 11. 12.) „De aceea 
mă deprind, să am totdeauna o con
ştiinţă nevinovată câtre Dumnezeu şi 
către oameni.“ (Fapt. 24, 16.) Legă
turile cele obicinuite a se face în os- 
pătăril pe lângă beuturl spiritoase 
sunt de lăpădat.

Să nu ne conformăm lumii. Fiilor 
lui Dumnezeu nu-li iertat a se învoi 
în vorbiri netrebnice sau aşi avea bu
curia în ele, a nu batjocurii, a nu-şî 
îngădui vre-o înşelare, a nu se pleca 
nici unei necumpătări. Să nu facem 
nici când ziua lui Dumnezeu ca zi de 
lucru. Să nu o profanăm pentru câştig 
necuvincios. Să avem pază la o ser
bare de Duminecă, care recreează cor
pul şi sufletul.

Dacă Domnul ne face neliniştiţi 
despre careva lucru purtat de noi, 
aşa că se face în noi vre-o îndoială 
despre el, atunci este combinat cu a- 
ceasta pericol pentru sufletele noastre. 
Dumnezeu lucrează acest glas în noi, 
ca noi lucrul cel plănuit sau făcut 
să-l .cercăm cu seriositate. Dacă nu

putem cerc piosle cl binecuvântarea 
lui Dumnezeu cu o conştiinţă bună 
şi să-l* facem in numele lui, atunci 
drumul cu aşa lucru! ..Ori-ce faceţi* 
cu cuvântul ori cu lucrul, să faceţi 
toate in numele Domnului lisus, mul
ţumind lui Dumnezeu şi Părintelui 
prin El.“ (Col. 3, 17.) Să abzicem de 
toate, cari nc-ar împedeca a rămânea 
în lisus, cari omor viaţa noastră dum- 
nezeească, ce ne fac conform lumii l 

Lucrul împărăţiei lui Dumnezeu în 
chemarea noastră pe pământ îl împli
nim noi bine, dacă nu numai în sim
ţuri ne îmbărbătăm, ci dacă mărturi
sim pre Christos la ocasiunî potrivite, 
la care nu atâta mulţimea cuvintelor 
cât dela duchul mărturisirii atârnă ; 
nu numai a face planuri, ci ale şi 
împlini, dacă sunt înţelepte; nu nu
mai a critiza lucrul altora, ci a pune 
însăşi mâna la lucru. Fie-care ajuto
rare materială, fie ca dar pentru fra
tele suferitor de lipsă ori ca contril 
buire la misiiune, primeşte numa- 
valoarea prin duchul, care-1 conduce 
vre dătător. Numai bunăvoinţa face 
paloros, iar nu mărimea darului.“ Fie
care să dee, precum şi-a propus in 
inimă, nu cu părere de rău sau de 
silă, căci Dumnezeu iubeşte pre dă
tătorul voios.“ (2 Cor. 9,7.) Pre a- 
colea îl şi binecuvintează Dumnezeu, 
precum învaţă cuvântul său şi expe- 
rinţa o dovedeşte: „Cel ce samănă 
cu scumpătate, va şi secera cu scura- 
pătate; iar cel ce samănă eu dărni
cie, va şi secera eu dărnicie.“ (2 Cor. 
9, 6.) Ferice de noi, dacă Dumnezeu 
şi despre noi va putea spune: „Ştiu 
faptele tale, şi iubirea şi serviciul şi 
credinţa şi răbdarea ta, şi faptele 
tale; şi că cele de pe urmă sunt mai 
multe decât cele dintîI.“(Apocal. 2,19.)

Aceasta s’a întâmpla, dacă vom 
griji bine de diferite serviciurî Dum- 
nezeeştî. Mai întîl cel din cămară. Un 
om aiul Dumnezeu zice: „Fiii lui 
Dumnezeu sunt în. viaţa chemării 
bărbaţi, care sunt miql dară totuşi 
mari, mol şi blânzi şi totuşi neînvinşi 
de tari. Este, că vin şi furtuni preste
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ei, şi volburile pot uneori tulbura 
ochiul şi calea lor, dară el ştiu, acui 
sunt, ce sunt şi ce au de făcut; el 
să roagă în credinţă, ca Domnul şi 
învăţătorul lor să-I ţină tare, să nu 
lase piciorul lor a aluneca; oh, de nu 
ar pierde ţinta de înaintea ochilor!”

O mamă a fiilor el credincioşi vor
bea adeseori în cămara el cu Domnul 
pentru copiii ei. Când petrecea iarăşi 
înaintea lui Dumnezeu în rugăciune, 
întrebă cineva în casă după ea, la 
care unul dintre fiii ei răspunse: Ea 
prăjeşte în cămară lumina de soare 
pentru noi." Lumina de soare trebue 
să răspândim noi în viaţa familiară 
şi comercială, şi la lucrul împărăţiei 
lui Dumnezeu, să nu o lăsăm din 
cămara de rugăciune. Aici avem noi 
a  ne ruga; Invaţă-mă să fac voia 
ta, căci tu eşti Dumnezeul meu, Du
ciiul tău cel bun înveţ;e-mă calea cea 
dreaptă." (Ps. 143, 10.) Căutarea în 
sfânta Scriptură nu-I iértat să o pă
răsim. Ea e direcţiunea, care ne dă 
îndrumări pentru lucrul pământesc şi 
ceresc.

Mai departe să grijim noi serviciul 
Dumnezeesc in familie. Să ne întă
rim, până nu ne apucăm de lucrul 
zilnic, la altarul familiar în mijlocul 
comunităţii casei, şi să mărim pre 
Dumnezeu după împlinirea lucrului 
zilei pentru ajutorul şi binecuvânta
rea sa. Să grijim în fine serviciul 
Dumnezeesc în comunitate. Să-l cer
cetăm, de câte-ori numai putem. Să 
lăsăm ca să se odichneaseă aici suf
letele noastre la inima lui Dumnezeu, 
de neliniştea chemării, da, să lăsăm, 
ca să primească aici hrana cea lip
sită. într’aceasta zace pentru el o re
culegere de opintelile vieţii zilnice şi 
o întărire spre continuarea plăcură 
lui • Dumnezeu în funcţiunea chemării. 
Aceste servicii Dumnezeeşti formează 
isvoarele puterii, care nc fac cu pu
tinţă, a forma chemarea roastră spre 
serviciul Dumnezeesc.

Din Wfle.

Despre răbdare.
Răbdarea-I mai bună decât înţelep

ciunea ; un pic de răbdare e atâta, ca 
un funt de minte. Toţi oamenii laudă 
răbdarea, dară foarte puţini o exer- 
ciază; este o medicină, care-I bună 
pentru toate morburile, pentru aceea 
o laudă toate femeile bătrîne, dară 
nu în fiecare grădnicâ cresc buruienile, 
din care să preparează. Dacă-I carnea 
şi oasele pline de au şi vai, atunci 
fireşte că şi pentru noi e murmurarea 
şi văietarea, ca pentru cal scuturarea 
din cap, când îl năcăjesc muştele, 
sau pentru o roată seârţăirea, când 
să desface vr’o spiţă; dară firea nu 
ar trebui să fie aceea, care regulează 
purtarea creştinului, sau ce preţ mai 
are religiunea lui! Dacă un ostaş nu 
să luptă mal bine ca un plugăraş, 
atunci jos cu uniforma sa! Noi aş-' 
teptăm mai mult frupt dela un măr 
decât dela un spine, dară şi avem 
drept la aceea. învăţăceii unul Mân
tuitor răbdător ar trebui să fie însăşi 
răbdători. Muşcă-ţl în şi buze sufere-o, 
e un sfat de modă veche; dară de
schide buzele, spre mulţămită şi o 
sufere, e cu mult mai bine. Şi oare 
pentru ce să nu o facem? Noi căpă
tăm totuşi numai puţine lovituri cu 
biciul, dacă cugetăm, ce vite rele de 
tras suntem, şi dacă doare puţinei, 
dară cu grabă trece. Durerea trecută 
e bucurie şi aduce păţenie. N'ar trebui 
să ne temem, a merge la.Egipt, când 
ştim că iarăşi vom ieşi încărcaţi cu 
tesaure de aur şi argint.

Oamenii răbdători udă miseria lor 
cu sîrguinţa şi-şi taie mângâierea cu 
sapa; suferinţl sunt oaspeţi, cari vin 
nechemaţi, dară umoarea cârtitoare 
şi le aduce cu carul înaintea căsi/ 
Mulţi oameni să nasc plângând, tră • 
iese cârăind şi mor amăgiţi; el rumeg" 
pilula cea amară, şi nici nu ar şt*} 
că-I amară, numai dacă ar avea atâtb 
minte, a o înghiţi dintr’odată într’iift 
păhar de apă cu răbdare. EI ţin sarn 
cina a toţi alţii de mal uşoară şi pe
nele lor proprii de grele ca cusutorul-
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în  care creşte bine aceasta buruiană, 
d a ră  ea treim e să ne totdeauna udată 
d ir i isv o iu l indurării.
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văr bogaţi. Cojile unui mar dulcc ^ m t  
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Dumnezeu, decât lesaure m ari. îa r a  
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ajuns, a încălzi cuptorul meu cel m ic , 
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a mele toate pădurile'?

Dacă vin suferinţi, atunci nu folo
seşte. a se împotrivi lui D um nezeu  
prin cugetări aspre despre p rev ed e rea  
sa : aceasta ar fi. a lovi contra bol
durilor şi a-şi răni picioarele. P om ii 
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s o facem .şi noi. Fiecare dată. c â n d  
sbeară oaia, perde o gură m arc d e  
nutroti. şi de câte-oh cârtim, pe rd en i 
o binecuvântare. Murmurarea e o n e -  
guţătoarie rea şi ir aduce nimic folos, 
dam răbdarea are o mână de au ri 
.>uterimole noastre acuşi vor trece. 
După ploaie iasă soarele lu m in a t;
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spurcam şi pic alţii cu tot aceea 
boala, precand dăscălim căile lui Dum
nezeu în mod nelegiuit. Mijlocul cel 
mai bun în suferinţe constă din pre
dare în voia lui Dumnezeu. Ce nu 
putem strămuta, trebue să purtăm. 
D&cu nu putem căpăta slănină, să 
mulţumim Iui Dumnezeu pentru aceea, 
ca avem calma căpăţini de curechi 
in grădină. Cuvântul „trebue** (musai) 
e o nucă tare, dacă ca şi are un 
simbure dulce. „Acelora, ce iubesc 
pre Dumnezeu, trebue ea toate să le 
servească spre bine.1' Toate ce pică 
jos din cer, servesc mai înainte sau 
mai târziu spic binele ţării; dară ce 
dela Dumnezeu vine la noi, sunt o 
binecuvântare, şi dacă ar fi o vărgea. 
De natură ne pot suferinţele tot aşa 
puţin plăcea, precum s ar putea un 
şoarece îndrăgii intr’o mâţă; înse 
prin milă ajunse Pa vel acolo, a se 
lăuda şi de suferinţe. Pagube şi cruci 
sunt greu de purtat, dară dacă ini
mile noastre sunt întregi înaintea lui 
Dumnezeu, alunei e minunat, cât de 
uşor devine jugul. Noi avem deci să 
mergem pe calea crucii şi lacrimilor 
la mărire, şi deoarece nu ni făgăduit, 
că vom fi îneăruţaţi in cer intr’un 
pat moale de pene, atunci n’avein ce 
ne minuna dacă ailăm calea aspră, 
cum o ailară şi părinţii înaintea 
noastră. Sfârşitul bun, toate bune; 
şi pentru aceea să arăm pământul 
cel mai greu privind la snopii sece
rişului, şi dacă alţii murmură lângă 
aşa lucru, noi să ne învăţăm, a-1 face 
cântând.

Din „Vorbiri in urma plugului“ dela Şpurgeon.

Din Făurie.
Un scriitor american zise nu de 

mult, că pe monumentele mormintelor 
celor mal mulţi oameni sa r putea 
scria: „Preauşor îndestulat/1 El poate 
avea drept cu aceea.

No! ne minunăm ele mulţi tânărî, 
cari să pot îndestula cu aceea, că 
capătă oareunde oarecare lucru. Acela 
poate fi uricios, omoritor de spirit, el

îl lac, atât de bine sau atât de rău 
cât numai pot — cele de multe ori 
cât de rău pot — dară ca el şă să 
silească mal departe, ca să foloseasce 
vremea lor de seara, ca să înveţe 
ceva bun, a îmbuni scrisoarea lor ca 
să se deprindă în tot felini de iste
ţime, aceea zace prea departe de el, 
decât ea in general să gândească la 
ele. Ei mai mult să visează decât a 
fi trezi. Până când alţii oameni caută 
în jurul lor cu amândoi ochii, cât 
numai pot, au ei capul plin de prostii. 
Cât de uşor sunt ei îndestulaţi! Că 
există artişti, cari sunt bolnavi în- 
lăuntrul lor toată viaţa, pentru că nu 
sunt îndestulaţi nici cu lucrurile lor 
cele mal bune, ei nici nu o pot cup
rinde. Pentru aceea şi viaţa lor e 
atât de fără conţinut şi deşartă. Dacă 
ar sta ei odată în linişte şi s’ar trezi, 
atunci şi-ar pune liotărirea, a se lupta, 
a lucra, ba, chiar a flămânzi,până şi-au 
câştigat o posiţie în viaţă, unde sunt 
preţuiţi, unde să cugetă, fără de el 
a nu-şî putea ajunge scopul. Dacă 
un aşa visător ceteşte aceste şire, 
acela primească înţelepciune şi fie 
odată cât de neîndestulat! Dară nu 
cu alţii, ci cu sine însăşi!

Apoi ne-am minunat noi totdeauna, 
cum pot fi oamenii cărora să poate 
da ceva tipărit în mână, că-1 vedem 
că îndată încep a ceti. Fie cartea 
bună sau rea, de zace in direcţiunea, 
către care ei să silesc, de cultivează 
caracterul lor, de-aî face mai potriviţi 
pentru serviciul Domnului — toate-s 
la el neutrale! Ei înghit o istorie 
după ceealaltă. Totdeauna numai 
istorii! Interesante, pişcătoare! Oare 
nu au teritor special, pe care ar putea 
el deveni autorităţi, pentru că el toate, 
ce puteau căpăta în mâni, ce se ţine 
de acest teritor, le-au cetit? oare de
schide după aestea gura nimindu-se 
cu aceasta întrebare: „Oare sunt eu 
profesor'?“ Nu, dacă faci aşa o faţă 
hăbăucă, de sigur n u ! Dară lasă să-ţi 
spunem, că profesorii sunt oameni, 
cari in sudoarea feţii lor mult, 
mult au învăţat şi erau foarte sîrguin-
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cioşî. Nici pe acest teren nu sunt 
porumbi fripţi, cari i-ar sbura în 
gură.

De nu ar fi bareml creştinii aşa de 
iute îndestulaţi! De ar refusa odată 
ei cărţile (şi călindarele cu glumele 
şi minciunile lor) rele şi stricate eu 
aşa energie, care ar lua curagiul unor 
făcători de aşa' negoţ, a se mai apro
pia odată de ei!

Şi apoi cugetăm noi şi la un al 
treilea teritor. îndestularea cu sine. 
Pe aceasta să cunoşte bine cetăţcnul 
de ţeapă. El să felicită în fiecare 
dimineaţă, că-i atât de bun şi nu ca 
ucizătoare aceea de copii, ca acela 
spărgător de casse sau celalalt buţiv. 
Oare să fie şi între învăţăceii lui 
Iisus aşa cetăţeni de ţeapă ? Oh, destui, 
şi preste destui! Aceştia sunt aceia 
oameni, cari sunt foarte îndestulaţi 
cu starea lăuntrică a inimii lor. Pro
priile lor rugăciuni le plac de zece 
ori mai bine decât acelea a tuturor 
membrilor, predicatorilor şi bătrinilor 
dimpreună. De o dorinţă nesecabilă 
după cunoştinţă mal adâncă nu au 
el nici o presimţire. Dorinţa, a avea 
o conştiinţă mal gingaşă, nJa ajuns 
nici când în inima lor. Aşa-şi petrec 
el viaţa. Nimic nu-I aşa înrădicinat 
in ei ca supraficialitatea. Am putea 
anatomiza (desface) sufletul lor până 
în cele mal adânci şi totuşi n’am 
afla in ei nimic ca supraficialitate, 
supraficialitate. supraficialitate.

Dacă astăzi din aşa multe părţi să 
predică neîndestularea atunci ne-am 
acompania acestor oameni, numai — 
cu objectul neîndestulării am voi a 
ne deosebi de el. Că el sunt cu sine 
îndestulaţi şi cu alţii neîndestulaţi, 
iar noi am voii, ca ei să fie odată cu 
sine neîndestulaţi şi ceioralalţl să le 
dee odată pace.

Să punem cele mai mari preten
siuni nouă înşine, dacă trebue să fie, 
să „vânăţimu corpul nostru cum o 
traduce Luther, „ca să ajungem la

vrâsta unul bărbat desevârşit în 
Christos!“ ** *

L)c c p  sa rugat Iisus In Kugăciunoa sa 
archircască a îi mărit cu accoa mărire, „caro 
am avut Ia tine, mai Înainte de a ii lumea?“ 
Oare nu s’a întins aici Domnul cu patru mii 
do ani prea napol? Oare nu-i ora mai aproape, 
a se ruga pentru aceea mărire, care o avuse 
Înaintea naşterii sale In Bitleem ? Sau ora 
doară Intre aceste două măriri o deosebire? 
Da, era o deosebire. Atunci, când era numai 
In gândul lui Dumnezeu, a crea lumea, ora 
mărirea lui Iisus deplină şi netulburată. Dară 
când iu crearea gata, acuşi sa derivă ruporea 
cea mare in lumea spiritelor, şi aceea să 
trase deja ca o umbră preste mărirea Fiului 
lui Dumnezeu. Când fu apoi omul creat, nu 
lăsară „suferinţele Domnului <> II mult aştep
tate şi abea să gătară“. Cât de sguduită-l 
inima noastră, când Domnul lnsă-si zice despre 
jertfele, cari li să aduceau de cătră Iudeii cel 
nevrednici: „Nu le mai pot suferi!“ físaia 1, 
14.) Cu toate aceste servicii Dumnezoeştl fără 
do inimă i-au făcut mai multă durere decât 
bucurie. Şi când luăm biblia noastră la mână 
şi apoi cetim In vechiul testament de 15 _ ori 
că Dumnezeu să „aprinso“, şi afară do 
aceea Încă de 31 ori despre „furia“ şi do 43 
ori despre „judecata“ lui şi do 32 ori despre 
„mustrările“ lut şi de 78 ori despre „mânia“ 
Iui să vorbeşte, atunci cunoaştem, că câte-orl 
o ii putut trage umbre adânci preste inima 
şi faţa şi mărirea lut Iisus.

Aşadar nu ora „suleriuţa“ lui numai In 
vremea cea scurtă din Săptămâna patimilor, 
ci era o suferinţă de patru mii do ani! Oare 
nu no arată aceasta pro Mântuitorul nostru 
lntr’o lumină do tot nouă? Ce dureri nospus 
de multe i-a cauzat păcatul! Oh, păcatul cel 
scârnav, vrednic de u rlt! El strigă In cor şi 
descordă harfele Îngerilor; el să arădică ca 
un nuor Întunecos şi micşoră mărirea 
Mântuitorului nostru ! Nu ain voii noi să urlm 
păcatul cu ceva mai mult, decât am făcut-o 
până acuma m oarolo colo mat scrisoare ale 
vieţii noastre?

Acuma Inse ni să iveşte Întrebarea: „Oaro 
primit-o Domnul acuma, deşi nu a încetat 
Încă a păcătui lumea, mărirea sa cea dinţii ?“ 
Noi crodera că da ! Că ce Lui, omeneşte z is ; 
ia făcut atâta Intristaro In periodul vechiului 
testament, era cugetul: atâta păcat, şi nu 
este mântuitor! Acuma inso sună parola alt
cum : „Undo păcatul s’a făcut puiernic, acolo 
s’a făcut mila mult mal puternică.“ Căci calea 
mântuirii e gata, flecare, care voieşte, poato 
păşi pe ea.

Acuma osto lntr’atftta deosebire, Încât 
coroana Mântuitorului o împodobită cu inulto 
mărgăritărî a martirilor săi, acăror număr 
zilnic creşte. Acoasta no umple cu bucurie şi 
no Îndeamnă spro lucrul lnoit la mântuirea 
sufletelor. Din Wge
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LECŢIUNI DE DUMINECĂ.
Pentru Duminecă In 3 Martie.

9. Chemarea primilor învăţăcei.
3farc 1, 14— 2S.

Cuvânt de aur; „Rugaţi pre Dom
nul secerişului, ca să scoată lucrători 
în secerişul său. Mateiu 9, 38.

Din ascunsul liniştit de treizeci de 
ani, a păşit Iisus înainte prin botezul 
său, la care fu El uns prin Duchui 
sfânt spre oficiul missiunii sale şi fu 
în public declarat ca Fiid Iul Dum
nezeu. Nemijlocit după aceea s’a în
tâmplat ispitirea sa în pustiu, din care 
El eşi biruitor. După luptele cele 
ferbinţil cu satana să începu funcţiunea 
sa cea multilaterală în Israil. Dară 
nu în ludea, ciA în Galilea începui 
Domnul aceea. în sinagoga Nazaret 
ţinu Domnul prima sa predică pub
lică (Luca 4, 16) cu acela rezultat, că 
conpământeniî săi îl scoaseră din 
oraş. Apoi merse El pentru un timp 
la Capernaum, la marea Genezaretu- 
luî, unde s’a întâmplat aceea, ce ne 
spune lecţiunea de astăzi: Chiămarea 
primilor săi învăţăcel.

Aici vedem noi: 1. Iisus continueaza 
predica lui Ioan. (v. 14. 15.) 2. Iisus 
chiamă primi învăţăcei, (v. 16—20.)
3. Iisus învaţă poporul, (v. 21, 22.)
4. Iisus scoate un demon. (v. 23—28.)

întrebări: 1. Unde morse Iisus după ispi
tirea sa ? 2. Acul predicii continuă El ? 3. Pro 
cine-1 află la marca Galileică? 4. Unde chiamă 
El pre aceştia pescari? 5. Ce voia El să facă 
din ol? 6. Cum e numele primilor Învăţăcel? 
7. Unde morse El sămbăta ? S. Co făcu El 
în sinagogă? 9. Caro minune făcu El aici?
10. Ce vorboau apoi oamenii despre El ?

Duminecă In 10 Martie.
10. Isus, medicul cel mare.

Marc 1, 29—iii.

Cuvânt de aur: „Acesta a luat ne
putinţele noastre, şi a purtat boalele 
noastre.“ Mateiu 8, 17.

După ce chiămă Domnul pre primi 
săi învăţăcel în urmarea sa durabilă 
şi El s’a făcut vestit prin vindecarea 
celui demonizat în sinagoga din Ca

pernaum, s’a început pentru El o 
vreme bogată de activitate. Cuvântul 
său a aprins şi a trezit multe nedejdi 
şi aşteptări. Acuma încă era cuvântul 
sigilat şi întărit prin o faptă extra
ordinară, ce minune, dacă să adunau 
oamenii la El şi înainte de toate a- 
duceau bolnavii lor la El. In ziua de 
sâmbătă nu puteau el aceasta, aceasta 
opria esplicarea legii prin cărturari; 
dară abea apuse soarele, atunci şi 
veniră el cu toţi şi-l rugau, şi Dom
nul nu să dădu odichnel, ci la lucru 
şi ajuta, unde numai era lipsă de a- 
jutorul lui.

Aici vedem n o i: 1. O seară me
morabilă de Sâmbătă în Capernaum. 
(v. 29—34.) 2. Predica de călătorie 
aiul Iisus în Galilea. (v. 35—39.) Vin
decarea unul lepros. (v. 29—45.)

întrebări: 1. In care oraş era Domnul 
Iisus dupft lecţiimea noastră ? 2. Ce făcu E 
deja aici lntr’o sămbătă ? ;3. Unde meroso El 
cftnd eşi din sinagogă ? 4. Pre cine vindecă 
El aici In casa de ospătat ? 5. Ce fel de ur
mări aveau aceste vindecări pentru seară ? 6. 
Caro era continuarea lucrului astfel Început? 
7. Co tăcu El deci în oraşele Galileel ? 8. Ce 
bărbat veni aici la El? 9. Co ceru el dela 
Domnul? 10. Cum să arătă Iisus faţă de el?
11. La cino-1 trimise deci Domnul ? 12. Co-I 
opri El ? 13. Dară cum făcu cel vindecat,? 14. 
în ce confuziune aduse el pre Domnul cu aceea? 
15. Ce ţi ţie mal imporsant In aceasta lccţiune ?

Duminecă In 17 Martie.
II. Iertarea şi vindecarea celui paralitic.

Marc 2, 1—12.

Cuvânt de aur: „Binecuvintează, 
sufletul meu, pre Iehova şi nu uita 
toate binefacerile lui. Cel ce iartă fă
rădelegile tale; cel ce vindecă toate 
boalele tale.“ Psalm 103, 2. 3.

Din pustiu unde să retrase Iisus, 
să întoarse El iarăşi la Capernaum. 
Vestea despre ajungerea sa să lăţi 
iute, şi veni din apropiere şi depăr
tare aşa mulţime de oameni, că loca
lele, cari erau acolo, nu puteau cu
prinde ascultătorii, la cari le vestea 
Iisus cuvântul lui Dumnezeu. Cel mal 
mulţi veniră numai, ca să-şi îndestu
leze curiositatea lor; unii încă cu 
planuri răuvoitoare, ca cât să poate
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sâ-şî adune material spre o pâră 
contra Domnului. O escepliune lău
dabilă făcură patru bărbaţi bravi, cari 
dovediră unui greu bolnav serviciul 
cel mai mare de iubire, prccând îl 
aduseră la Iisus. Acest nefericit do
bândi prin Iisus milă, iertare şi vin
decare.

Aici vedem noi: 1. Adunarea (v. 
1—2.) 2. Bolnavul, (v. 3—4.) 3. Aju
torul lui Iisus. (v. o—li.) 4. Uimirea 
poporului, (v. 12.)

întrebări: 1. in care ora*? veni Iisus ia
răşi? 2. Ce făcură oamenii când a uz ini a- 
«•easta? fi. Cum era Iisus faţa cu acccsta? 
4. Ce fel do bolnav ora In Iisus ? ">. Cum a- 
junse acela înaintea lui Iisus? fi. Cum ră
spunse Iisus la credinţa acestor bărbaţi ? 7. 
Ce cugetau cărturarii despre cuvântul lui 
Iisus? S. Care Întrebare le puso Iisus la cu
getarea lor ? ÎJ. Cum ai nispunde-o tu ? 10. Cu 
ce dovedeşte Iisus puterea sa, a ierta păca
tele? II. Care impresiune făcu aceasta spre 
popor? 12. Ce putem noi învăţa din aceasta 
Iectiune ?

Duminecă In 24 Martie.
12. Cum serbătorim şi postim în adevăr.

Marc 2, Vi—12.

Cuvânt de aur: ..Nu am venit să 
chiăm pre cei drepţi, ci pre cei păcă
toşi Ja pocăinţă.“ Marcu 2, 17.

în Capernaum era, unde Domnul 
iisus era atât de strâmtorat, că abea 
putură pre un paralitic duce la Iisus 
numai prin acoperemântul căsit. După 
ce îl vindecă Domnul în suflet şi 
corp şi a împărţit cuvântul la mul
ţime, -să duse iarăşi la mare." Acolo 
să putu El mai liber mişca, şi îl pu
teau mai mulţi asculta decât ori-unde 
în tr’im loc strimt. Ce a făcut şi păţit 
mal departe, ne spune lecţiunea 
noastră. Cum ajunseră în vorbire, 
pentru ce Iisus întră la un păcătos, 
şi apoi pentru ce nu postesc învăţă
ceii săi.

Noi vedem aici: 1. O chemare 
memorabilă, (v. 14.) 2. Un principiu 
practic, (v. 15- -17.) 3. O legătură de 
tot nedurabiJă. (v. 17—22.)

întrebări: 1. Unde merse Iisus, când oşi 
din oraşul Caperncum ? 2. Pre cinc-1 cliiămă
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UI la aceasta ocasiune a-i unim ? fi. Cum să 
arata Lovi fata cu aceasta ? 4. Cu ce arătă 
mulţumită faţă de Iisus si interesul pentru 
soţii săi? r>. Cum primi Iisus chiămarea la 
îi ceasta ? fi. Dani ce ziseră cărturarii şi fari
seii? 7. Caro răspuns le dădu Domnul la a- 
coasta ? 8. Care întrebare avură acuma fari
seii către Iisus ? fi. Cum Ie explică lor Iisus 
aceasta causă importantă ? 10. Cum înţelegeau 
fariseii pietatea? 11. Cum le esplică Iisus 
pietatea cea adevărata ?

Duminecă In fit Martie.
13. Cum răsare lumii mântuirea.

(liepeţiro.) 
hain  -/:?. / — /;?.

Cuvânt de a u r : ..Poporul cel ce 
şedea în întunerec a văzut lumină 
mare; şi celor ce şedeau în locul şi 
umbra morţii le-a răsărit lumină.“ 
Matciu 4, 16.

Astăzi avem a arunca o privire la 
lccţiunile pertractale, a ni-le înfăţişa 
mai odată pe scurt resumatc. Precum 
arată prescrierea, este cugetul con
ducător: „Răsăritul din înălţime", şi 
dupăcum arată cuvântul de aur, e 
vorba aici despre „Lumina lumii, soa
rele dreptăţii, despre % Iisus Christos, 
Mântuitorul lumii.“ în întunerec şi 
umbra morţii au şezut popoarele, până 
nu veni El, şi acolo şed încă şi a- 
cuma unde nu ajunse El prin Evan- 
gelie. Iar nouă ni iertat, a umbla şi 
a ne veseli în lumina lui. Şă-i mul- 
ţămim dară şi să conducem şi copiii 
noştri la aceasta Lumină.

** *
1. Iisus e Mesia cel promis. Bl o profetul 

nrchicrcul şi regele intr’o persoană. Venirea 
unei persoana mare trebuia să Ho prevestită. 
La aceasta era de lipsă un erold, un Inain- 
teincrg&tor. Pro acela li alese Dumnezeu In 
Ioan botezătorul. Un preot cu femeea sa erau 
fără săm An ţie. Cănd era trecută vremea ne- 
dejdii şi aşteptării lor, căpătă tata, precănd 
servea în locul sfânt făgăduinţa naşterii unul 
fiu prin Înger. Când Zaharia Întrebă cu ne
credinţă şi îndoielnic; „Pe ce voi cunoaşte 
aceasta?“ li să dă un sătnn simţibil. El ră
mase mut. Credo totodeauna solia lui Dum
nezeu. Prin Îndoială şi necredinţă numai ţie 
iţi faci năcazuri şi dureri. Dumnezeu ţine, 
ce Bl făgăduieşte.

2. De sigur făgăduinţele lui Dumnezeu 
sunt „Da şi Amin.“ Dacă-I la vreme, sau să
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pare lucii Înainte de vreme sau că ar îl tre
cut vremea de mult, cum am gândi-o noT, Ia 
Im nu laco nimic. Pentru EI numai atunci e 
vremea petri vita. când duce la Îndeplinire 
statul şi planul sau. şi le aduce la iveală. 
Aşa veni si loan botezătorul pentru părinţi 
după vreme, dani pentru Domnul la vremea 
potriviţii. Vecinii s;i bucurii, sunt Inse uimiţi, 
f,a nu-I să dă numele Zaharic, dară mama 
vrea sii fie loan şi Zaharic scrie loan, şi a- 
cuma-I deslogată limba Iul In ascultare către 
ordinul Iul Dumnezeu, şi In puterea Duchului 
stilnt măreşte el pro Domnul, Dumnezeul lui 
lsrail, care tăcu sa nisară lumina ca ..răsări- 
tul din înălţime.-

•’!. Daca astlel veni lnaintemergătorul, a- 
tuncl nici regele nu mai putea ramftnen mult, 
şi dacii era înainte mergătorul un copilaş gin- 
găşel, astlel nici regele nu putu îndată ca 
domnitor îl salutat. Păstorii pioşî păşunau pe 
câmpiile Betlcemuluî. Cugetând, rugându-se 
privesc spre cer şi câmpenesc la olaltă, că 
oare nu se va Împlini cu grabă făgăduinţa 
cea mare, dumnezeească.Iacă, o lumină mare... 
el tremură dare Ie sună cu pretenie: „Xu vă 
tem eţi.., bucurie m are ... vouă sa născut 
astăzi .Mântuitorul ? .. .*• EI să grăbesc la Bit- 
leem, caută, află sa Închină, răspftndesc ve
stea. Sa născut .Măntuitorul!

4. Măntuitorul cel născut e un Iudeu. Aşa- 
ţrcbue pus sub lege. Părinţii cel săraci aduc 
.jertfa prescrisă. Ximcne nu ar îl luat Insăm- 
naro despre ei dacă Duduii sfânt nu ar ti 
lost pe plan, dară El aduce pro un cărunt 
pios, şi acela să bucnra cu bucurie nespusă. 
Acume poate merge ln pace acasă, da Simion 
Şi şi eu, după ce am văzut pre Mântuitorul, 
l-am simţit in inimă. Acuma vine şi Anna, şi 
In cercul celor liniştiţi,** pioşî m Ierusalim 
spun unul altuia, că s;a născut Mesia.

o. Mesia, regele Iul lsrail, cel puternic, 
născut pe tronul Iul David ? Despre aceea ar 
trebui sa ştie toţi ceva ! Da, pioşil, înţelepţii 
dola răsăritul îndepărtat, aceia ştiu ceva prin 
o stea minunată, care au văzut-o şi au ghi
cite bine, dară ln Ierusalim făcu aceasta În
trebare după „regele cel nou născut al Iu
deilor* tulburare, Înstrăinare şi spaimă. Deşi 
arată biblia calea către Bitlcem. şi steaua 
conduce acolo pre Magi, dară cărturarii rid 
de Magii cel cu credinţa deşartă, şi Irod 
caută a m.*rgo sigur, precând cugeta a scalda 
toate poftele regeşti ln sânge. Cel ce urmează 
hnninol Inaintemorgătoarc, vor îl conduşi 
dela mărire la mărire.

G. Irod ar îl omortt do sigur pre lisus, 
dacă — numai de nu ar îl Dumnezeu! Egip
tul trobue să doe siguranţă Ei ului săli, şi 
apoi să poate maşterul său iarăşi Întoarce, 
ca să locuiască ln patria sa veche Nnzaret si 
să crească copilul col minunat. Mal uşor nu 
o avură părinţi şi mal mare bucurie nu pu
teau alţii avea ca Iosif şi Măria do copilul 
lisus. Numai ln templu, unde să păru că ar

îl mal bine păstrat, să pierdu do el dară nu 
era vina Iul, dacă nu putea ieşi din casa 
Părintelui său. înse El merse cu el Io Naza- 
ret, ca să cioplească şi să zidească mal mulţi 
ani, un copil pios, un tănăr fericit, un bărbat 
sfinţit Iul Dumnezeu.

7. Intr’accea dădu Dumnezeu eroldului său 
Însărcinarea sa. Vremea sosi, ca să fio calea- 
pregătită regelui următor. El predică cuvân
tul cel serios : „Pocăiţi-vă !“ şi spre sămnul 
schimbării cugetului cufunda el oamenii ln 
Iordan. Viaţa cea veche să fie îngropată, eï 
voiesc a umbla de aici Înainte lntr’o vieaţă 
nouă. Deşi nu-I iertat să lipsească fruptcle 
serioase ale pocăinţiî, de altcum e botezul 
fără de valoare, şi cine delà început nu să 
pocăie.şte în fapt. acela nici de botez nu are 
ce se apropia.

8. Dară cănd vine lisus la botez, loan re
fuza a-I boteza. Oare nu voieşte a se pocăi 
ca fariseii ? EI nu are lipsă do pocăinţă nici 
de botez. Dară El voieşte a împlini dreptatea 
lui Dumnezeu, şi acuma II boteză loan şl 
vede o vedenie minunată şi aude un glas 
memorabil. Dară lisus are a se lupta o luptă 
serioasă cu satana, şerpele cel vechiu, la care 
El după un asalt Întreit rămâne ca biruitor 
final.

!). Acuma-I iertat lui a propăşi. Ca rege 
Îndată ? Xu, ca profet, ca învăţător mal ina- 
into, apoi ca archiereu, caro Însăşi moare, şi 
ln sfârşit ca rege, caro Încă vino, totuşi a 
fost El ln tot timpul şi una şi coonlaltă. Ca- 
profet îşi cftştigă învăţăcel, şi după o piedică 
serioasă, puternică şi minune măreaţă chiamă 
primi săi Învăţăcel In urmarea sa durabilă.

10. învăţătura lui o puternică, dară cuvân
tul său poruncitor preste duchurï necurate, 
role o aducător de spaimă. El zice numai un 
cuvânt, şi demonii treime să doe prada lor. 
Şi la patul bolnavilor să dovedeşte, că este 
putere ajutătoare în cuvântul şi mâna sa. 
Acuşi e plină casa ln Capcrnnuin do tot fe
lini do bolnavi şi domonizaţî, şi El le ajută 
la toţi. Dară ca mântuitor nu să poate El 
lega do un loc. El trobue să aducă mântuirea 
la toate oraşele şi un lopros ponte mări deo
sebita lui mila şi putere, deşi să arată el ne
cuviincios. că-I neascultător.

11. Iarăşi o lisus ln Capernaum, şi iarăşi 
o casa plină do oameni, cari voiesc a-1 vedea 
şi a-l auzi. Un paralitic ar dori să llo vinde
cat do El, dară nu poate ajunge Înaintea lui. 
Inse prieteni! credincioşi ştiu sfat, şi lisus 
vindecă paguba sufletului bietului om. Cărtu
rarii sunt ncvoioşil, că ortodoxia Iul lisus 
nu-I veritabilă. El vorbeşte purul blăstem 
Inse lisus dovedeşte prin cuvântul puterii 
sale, prin care vindecă corpul că El e împu
ternicit, a vindeca sufletul şi a ierta păcatele.

12. Dn, El a îndreptat privirea sa princi
pală spre păcătoşi. Cărturarii şi fariseii 11
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nesocoteau, lî lapiidnu şi-i coiideinnau, El Inse 
voia sft-i vindece, sft-î mftntuiascft. Aşa chiftind 
pre un vameş In urmarea sa, spuno critizft- 
torilor sal, eă-i drept, a merge la bolnavi ca 
medic, şi aratft fariseilor, ca a ti pios e ca o 
nuntft, şi eft viaţa nouft sft potriveşte, a face 
forme nouft. Cu adcvftrat, In lisus a rftsftrit 
lumii mântuirea.

întrebări: 1. Cine a fost Inaintemorgfttorul 
lui lisus ? 2. Cum sft numeau părinţii boteză
torului*? 3. Unde s’a născut Domnul lisus? 
4. Cum fu El pus sub lege ? o. Cari oameni 
bogaţi şi Înţelepţi l-au onorat mai Înainte? 
6. Unde aflăm noi pre lisus, In vrlstă de 12 
ani? 7. în ce ora funcţiunea lui Ioan bote
zătorul ? 8. Ce avea lisus a suferi dupâ 
botez? 8. Cine erau primii săi Invfl.ftcei? 10. 
Cura petrecu El Sftmbftta ln Capernaum? 11. 
Cine află la El vindecarea pentru corp şi 
suflet? 12. Ce a mişcat pre lisus a umbla cu 
vameşii şi păcătoşii?

Pentru Duminecă ln 7 Aprilie.
14. Arătarea celor înviaţi.

I. Corintcni 15, 1—11.

Cuvânt de aur: Faptele 2, 33.

D I F E R I T E .

Evangelia în Tripolitania.
Decând s’a început bâtaia între 

Italia şi Turcia, s’au fi ocupat mulţi 
serios!, cu întrebarea, că oare lue- 
rat-au între Tripolitanii cei atacaţi 
missionarii evangeliei. Ştirile despre 
aceste erau numai foarte slabe. Acuma 
aduc foile de missiunc una şi alta. în 
vremea, când izbucni bătaia, nu era 
nici un missionar în Tripolia. Missio- 
narul Reid, care-I de 19 ani activ în 
Tripolia, era tocmai în Anglia în con
cediu. El voia tocmai să meargă îna
poi cu două missionariţe. Primile 
lucrări missionale datează din anul 
1889, în care missiunea pentru Africa 
de Nord luă şi acest oraş în ochi. 
Doi raissionari, cari au şi lucrat în 
Tunis, Michell şi Harding, fură trans
puşi In Tripolia. La aceasta nu gân
deau aşa tare la oraş decât la păt
runderea în lăuntru ţării. Primirea 
nu era tocmai prietinoasă. Trebuia

s’o încerce cu funcţiunea (faptele) 
creştinească. Dară cu cât mai mult, cu 
atâta mai tare strîngea la olaltă auto
ritatea cercul mişcării, aşa că missio- 
narii numai proporţional puţin pateau 
face. Despre predicarea mişcătoare 
(călătorind) nici nu putea fi vorba; 
totuşi să bucurau de oamenii, cari 
veniau în oraş, ca să fie îngrijiţi'în 
ospital. Lor Ji-se vesteşte Evangelia 
de le place de un, lămurit şi pătrun
zând, şi-i minunat, cât de bine o cu
prind şi o duc afară in ţară. Aşadar 
totuşi o sămănare spre nedejde.

Ce lipsă era a se ocupa acest port 
cu missionari de acolo să vede, că şi 
până acuma să trimet din Tripolia 
anual 10.000 de sclavi la Creta, Sa
lonic, Constantinopol şi Smirna. Dară 
dacă să aduc 10.000 de ..bucăţi1, de 
marjă vie, atunci am pute cele de 
multe ori socoti o sumă întreită, care pe 
aceasta cale să nimicesc, şi să spune, 
că calea prin pustie nu s’ar putea 
sminti, pentru că-î sămănată (plină) 
cu schelete de oameni. Cât de puţin 
e acest fapt cunoscut ! Din wge.

Păţenia unui colportar în Turcia.

Un colportar să apropia de o co
mună, când îl întimpinară patru băr
baţi înarmaţi până la urechi. Erau 
curzi, şi el avea puţină nedejde, că 
îl vor lăsa să treacă. Ei înfăţişară o 
privire înfricoşată şi strigau cu glas 
înspăimântător, ea să se predee. El 
fălfâi cu năframa ca sămn de predare. 
La aceasta să apropiară de el doi 
dintre ei, pânăcând ceilalţi doi ţin- 
tuiau revorverele spre el ameninţân- 
du-1. Cei doi ce veniră spre el, ÎI 
porunciră a să da jos de pe trăsură 
şi goliră lăzile lui cu mare grabă. 
Când văzură în ele cărţile, începură 
a rîde; acuma veniră şi ceilalţi şi şi 
el sunără în hohote. Când văzură, că 
colportând spăriat era de tot confus 
prin purtarea lor, îi vorbiră liniştin- 
du-1 şi-I spuseră, să nu să teamă. El 
şă reculese din nou şi-i rugă, a-I 
esplica, ce ar însemna aceasta. El
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ziseră că au auzit, că să aduc arme 
şi miniţie în comună, şi când îl vă
zură, că vine cu lauda sa, au gândit, 
că el aduce acele lucruri, şi pentru 
aceea îl atacară. Acuma înse sunt ei 
fireşte foarte uimiţi, că lada lui nu 
conţine alta decât cărţi.

„Ce fel de cărţi sunt acestea şi de 
unde vin ?" întrebară fiii pustiului. 
Colportând le esplică şi-I rugă, casă 
le poată ceti ceva din testamentul 
său de buzunar. Ei îl ascultară cu 
atenţiune, când le ceti al 12-lea ca
pitol din evangelia după Luca şi le 
vorbi despre aceasta. Cel mai bâtrîn 
dintre bandiţi fu adânc mişcat, şi 
când ajunse colportând la capăt, îl 
sărută mâna şi zise: „Dacă aşi fi 
auzit eu acestea înainte cu treizeci de 
ani atunci nu aşi fi făcut la nimenea 
ceva rău, necum să fiu ucis 150 de 
oameni. V  El întrebă, ce costează a- 
ceasta carte şi era foarte uimit, când 
auzi, că societatea biblică îşi face a- 
lâta cheltuială, numai ea să poată 
duce aceasta caile cât de departe 
intre oameni. El ceru multe să auză 
despre societatea biblică dela col
portai*. Apoi iarăşi îi sărută mâna şi-I 
d,ădu 5 piasteri ca contribuirea sa 
pentru societatea biblică şi zise: „Bu
curos ţi-aşi da mai mult, dacă aşi 
avea. Roagă-te pentru un biet păcă
tos, care ucise 150 de oameni.“ Col
portând iî dădu un testament, când 
să duse.

Chiar şi un bandit Curd poate în
ţelege chiămarea lui Dumnezeu în 
evangelie numai dacă o capătă de 
ascultat. Din Wge.

Întîiul telegram.
O şedinţă de noepte in dieta ame

ricană era în cursul deplin. S'au ţinut 
deja multe vorbiri şi s’au hotărît 
multe lucruri. Aceasta era pentru un 
timp îndelungat ultima şedinţă. în 
acşasta şedinţă avea să fie vorbit 
despre o invenţiunc importantă, care 
fu tocmai făcută, dară până două 
ciasuri înaintea închiderii nu era nici 
o amintire despre ea.

în unghiul galeriei şedea un bărbat, 
singuratic. Grija pe faţa sa mârşavă, 
înţeleaptă deveni la desperare. Că. 
oare legea, care ar vota bani la o în
cercare cu maşina sa electrică, ajun- 
ge-va cândva în rînd, aceasta era. 
întrebarea lui fricoasă.

Samuil Morse, aşa era numele băr
batului, să sculă iute, părăsi sala şi' 
merse la locuinţa sa, în care era o 
privelişte miserabilă. El era mal pierit 
de foame, numai ca să poată deajuns 
păstra pentru facerea maşinei sale de 
încercare. El îngenunchiă lângă aşter
nutul său şi-şi puse causa în mânele 
lui Dumnezeu. „Ori-ce îmi va aduce 
viitorul,“ să rugă el, „oh Doamne, 
ajutorul Tău îm va fi aproape.“ Mai 
departe nu putu el nimic face, şi aşa 
să culcă el în linişte.

A doua zi de dimineaţă bătu cineva, 
la uşa lui. El deschise; acolo stătea 
domnişoara Annie Ellsworth, fiica, 
oficiantului de patente.

„Domnule profesor“ (Morse era a - 
tunci profesor în New-Haven), zise ea. 
şi apucă mâna lui cu simţ de bucu
rie, „eu vin, a-ţl pofti noroc!“

Samuel privi la ea, el nu putu 
vorbi. Atunci continuă e a : „Projeeiul 
fu primit fără greutăţi. Să păru că. 
oareceva a fi silit dieta la aceasta. 
30.000 Dollari s’au votat la o încer
care cu maşina d-tale.“

Domnul Morse a ştiut, cine „sili“ 
aceasta, şi inima lui mulţămitoare să 
rădică către Dumnezeu care îl auzi.

Cu un an mai târziu, când avea să 
fulgere prima veste de alungul sirme- 
lor electrice, a mărturisit el aceasta* 
în public. El rugă pre Annie Ells
worth, care-î aduse vestea cea îmbu
curătoare, a trimite primul telegram; 
el îrsăşl îi l-a dictat, şi consta din 
aceste patru cuvinte: Aceasta a lucrat 
Dumnezeu. “ oin wge.

Numai nu prea mereu!

Servul cel credincios, care nu de 
mult fu chiămat acasă de Domnul 
viei P. de ;Bodelschwingh, a strigat
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odată în privinţa lucrului sau din 
urma, missiunea in Africa do Ost, 
conluerătorilor sui cuvântul cel serios: 
„Numai nu prea mereu! Voi puteţi 
muri presto aceasta!” Acest cuvânt, 
care a fost conlucrătorilor săi de sigur 
un bold spre sîrguinţă în lucrul Dom
nului, ar trebui, sa ne aprinză şi pre 
noi toţi, a stîrpi toată laşitatea şi 
supraficialitatea în lucrul Domnului. 
Noi stăm într’un. neam muritor eu 
solia vieţii. Pănăcând noi ne pregă
tim, ale aduce cuvântul despre cruce, 
să cobor deja mulţi în groapă ca 
prada morţii. Din c-ele i.600 milioane 
de oameni, cari locuiosc pământul, 
mor în fiecare an 60 milioane de 
oameni. Aceasta face în fie-care 
zi din 24 oare o armată de 137.000 
oameni sau pe fie-care minută 95. 
Si acestei mulţime grabnic trăitoare 
si iute muritoare avem noi, martorii 
cei tot aşa grabnic trăitori alui Chri- 
stos. ale vesti cuvântul despre cruce. 
Cum ar trebui să ardem noi de zel 
sfânt şi să folosim puţina noastră 
putere în serviciul Domnului! Dacă 
iubirea lui Christos în fapt arde in 
inima noastră, atunci nu o putem 
altcum, ci trebue ca şi noi să punem 
mâna ca Sionul să fie zidit. încă stau 
uşile către păgâni deschise. încă întind 
milioane de oameni mânile lor, după 
cuvântul vieţii, a-1 primi din mânile 
noastre. Din wBe.

*
t'inn vrea să ajute? Oh, fraţilor, maro 

esto secerişul, multe mii sunt In jurul nostru 
ln tarile vecine, In Intuneree şi umbra morţii, 
nu voit! să ajutaţi şi voi ? Oii, întindeţi mâna. 
ajutat!, (laţi pane eelor flămânzi din jurul 
vostru! Mare este respunderea noastră a tu
turor ! Nu uitaţi de missiunea noastră mo
destă pentru Sud-Ost-Europa a o sprijini, ca 
să putem trimite missionari, eari să io ducă 
vestea mântuirii, eu vântul vieţii, solia lui 
Christos. ea să se împace cu Dumnezeu. v. b.

Sfaturi bune.

Dcla un frate am căpătat sfaturile 
aceste, cari ar fi bine şi urmate. Pu- 
linea corigare înse ne îngăduim, so
cotind, că totuşi ce se cuvine, să cu

vine, şi mal ales creştinii trebue să 
cunoască aceasta.

1. Fraţii şi surorile în deosebirea 
etăţii să zică unii către alţii „lu*. 
(Rom. 12, 10; 1 Petru 2, li.)

2. Fie-care frate ori soră, fie-care 
prietin ori prietina, ori ştiu ceti ori 
ba, ba chiar de ar locui 4—5 înşî 
întFo casă, lot insul să aibe Testa
ment şi carte de cântări, şi acasă pe 
masă sfânta scriptură.

3. Să recomandă, ca şi în adunare 
şi pe drum, să nu-sc predice oame
nilor aşa mult cu gura. mai mult cu 
faptele cele creştineşti, nclărmuind, 
ncînşeland, neîmbătându-sc, fiind de 
omenie şi oneşti, a predica putem 
astfel pe drum, şi altfel în adunare, 
unde avem a chema oamenii ca să 
asculte. Dară dacă sunt 2 -3 fraţi la 
olaltâ, pot vorbi de aceea ce a făcut 
Dumnezeu cu ei, cel mai bătrân 
dintre eî să vorbească, dacă arc acela 
dar, iar ceialalţi să asculte.

4. Oarele serviciului să fie totdea
una regulat cercetate, în ori-cc vreme, 
fie Dumineca fie Luni, Marţi ori Joi, 
tot la vreme să fim la locul nostru, 
ca sa nu aştepte predicatorii după 
noi. mai bine să-î aşteptăm noi pre 
el cu urechile şi inima deschisă, „ne
părăsind adunările noastre, cum au 
unii datină/'

5. Nimcne din membri adunării, să 
nu meargă în gostie la adunări fără 
concediu (îngăduială); şi dacă e lipsă 
a merge în careva comună, cel mal 
bătrîn în adunare să aleagă dintre 
fraţi şi surori ca cine să meargă. Să 
nu meargă cine are pofta aşi arăta 
sărăcia sa prin nevîrtute creştinească.

6. La predică să sc aleagă, aceia, 
cari ştiu bine ceti, bine vorbi şi mai 
bine făptui, şi cari nu să abat dela 
ce au cetit, nici în predică să nuva- 
tem e; dară să nu netezască păcatul 
sgârcenieî, a pismeî, urai, beţiei nici 
de cum, că beţia-î ea un cal, care 
are picioare iute asvârlitoarc. Predica 
să ţină vremea eî cuvenită de o oară,
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că ele atlcum să urăsc ascultătorii, 
adorm, iar alţii merg neaşteptând 
capătul.

(. E de recomandat, ca fie-care a- 
dunare centrală să aibe pregătite mai 
multe cămeşi albe pentru botez; şi 
cort de pânză pentru desbrăcat şi 
îmbrăcat.

8. Foaia „AdevămV1 să nu lipsească 
nici dintr’o casă, unde-I chiar şi nu
mai un copil pocăit.

9. Pre l'ratii din şcoala de missiunc 
din Budapesta să nu-i uităm, ci să-i 
sprijinim prin rugăciune şi daruri.

10. Fraţii sunt rugaţi, ca conferinţa
ţărească, cerc va fi în Butenî, să o 
cuprindă în rugăciune caldă, ba eu 
aşi recomanda, ca să ţinem în fie-care 
săptămână, de exemplu: Joi seara o 
oară deosebită de rugăciune pentru 
aceasta, unde să ne ajute Domnul, 
ca să fie un Domn, un Păstor şi noi 
un popor şi numai una turmă, spre 
mărirea gloriosului Său nume. Vă 
salut eu iubii-o v Popovici,

frate» slab.

Lupi! Lupi! Păziţi-vă de ei!
în ,,Adevărul" 1911, Nr. 11 am a- 

vut o istorie despre nişte lupi răpi
tori ; dară am avut şi despre nişte oi 
călbezite, care prinzindu-le lupii, le-au 
rupt gâtul şi fiind duse de lupi prin 
codri şi pustiu, afară de turmă, unde 
im să prea găsesc turme şi petrecând 
prin aşa locuri, s’au mai vindecat în 
câtva, dară nu de tot, umblând prin 
aşa lucruri, a pierit toată lâna cea 
moale şi în locul ei crescu pe ele păr 
de lup şi apucară a se face selbatiee, 
încât au început a urla in urma turmiî 
după oi şi ale huli, încât au hulit şi 
pre Domnul turmiî (Apoc-, 13, 0). 
Tocmai îu faţa mea au hulit, că al 
nostru Christos e în pământ şi nu a 
înviat, şi că al nostru Christos e 
pântecele noastre, şi că al nostru 
Christos e împăratul Constantin. Mă
car că noi nici nu-1 adorăm. M’am 
cutremurat şi m’am întristat de aşa 
hulitori (2 Tim, 3, 6 -9.), căci nebu

nia lor va fi cunoscută tuturor. (1 
Tim. 0, 3 -6.) Galantenî 1, 6—10. De 
vine cineva la voi, şi nu aduce aceasta 
învăţătură, sa nu-1 primiţi. 2 Ioan 10. 
Ca să se înveţe să nu hulească. 1 
Tim. 1, 19.

Precum am amintit eu subscrisul 
în „Adevărul*’ 1911, Nr. 11 despre a- 
ceşti hulitori, că au zis, că vor veni 
şi vor sparge zidurile din Butenî. 
S’au mai încercat aşa oameni şi eu 
Israil, precum era Tobia Ammonitul 
(Neemia4, 3), dară poporul Domnului 
nu s’a spăriat, decât cu o mână luc
rau şi în una ţineau arma, cu care 
să apăra. (Neemia 4, 17.) Dară şi a- 
ceştl vrăjmaşi ai noştri, după cum au 
făgăduit, că vor veni în Butenî, au 
şi venit cu un călugăr din România. 
Aşa zic ei, dacă va fi drept. Ei cu
getau, că de vor veni mai mulţi, vor 
sparge mai iute zipul. Aşa au şi ve
nit în 11 februare, dară s’au înşelat, 
că n’au putut sparge zidul, că răs
cumpăraţii lui lisus au stat cu un 
cuget la olaltă, şi lucrau pe zidurile 
Ierusalimului cele ruinate. iVrmele 
cele potrivite pentru lupi şi vrăjmaşi 
erau pregătite; evangelia, care este 
puterea lui Dumnezeu. Aşa sărmanii 
ce lupi, nu aveau ce răpi, deşi erau 
birturile pline nu aveau grija să în
drepte acolo pre cineva, decât cuge
tau tot la stână, căci cum ar putea 
sări peste zid, (Ioan 10, 12) ei umb
lau din casă in casă şi nimene nu 
cumpără dela ei negoţul lor (că era 
tocmai lîrg mare). Să vede, că nu 
aveau negoţ de folos (Ioan Io, 5). Să 
vede, că au umblat fără Christos, de 
aceea n’au putut face nimic, măcar 
că aveau nişte lână de lupi de vin- 
dut; dară cine cumpără lână de lupi 
ea să facă îmbrăcăminte din ea!Slab 
va fi acela îmbrăcat! Văzându-se ei 
înşelaţi, că au pândit toată ziua şi 
n’au prins nimic, plecă mat de cu 
seara un pui de lup cu labele sale 
către S. T. zicând, că au un călugăr 
şi ştie tare bine ghici, deşi era un 
lup; primindu-şl respunsul, că noi a- 
vem mai mare Domn decât un călu-
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gîir, pre Iisus Christos, Mântuitorul 
lumii. El a zis prin gura sfinţilor săi: 
De va aduce cineva o alta învăţătură, 
să nu-1 primiţi. Primind mal multe 
dovezi despre credinţa noastră în 
Christos Iisus şi Părintele, şi despre 
hotărîrea sfinţilor apostoli la confe
rinţa cea dintîi în Ierusalim, s’a întors 
lupul îndărăpt cu frică şi ruşinat şi 
rămase cu umbrele. Fapt. 15, 28. 29; 
Gal, 5, 1.

Că Duchul sfânt ,şi noi am hotărît, 
să nu se .maţ pună preste voi nici o 
sarcină, decât aceste de trebuinţă; ca să 
vă feriţi «de cele jertfite idolilor ş i de 
sânge şi. de animale zugrumate şi de 
desfrînare, de care,de vă veţi păzi, veţi 
face bine. Fiţi sănătoşi!

T. Brinda, Buteni.

5—7. -J. Văduva din Ţarepta. I. Regi 17; 
12—14. 5. Hezekia. II. Regi 20, 1—7. . \:

Au aflat: I. Flonta şi S. Frenţ Soinoşcheş 
1. 2. 5. G. Şerb Arad 1. 5. I. Jurconi TR. 
Gladna 1. 2. L. Jurconi R, Gladna 1. 2. 3. R. 
Ardelean şi P. Vertaci Pecica 1. 5. Giuliţaî 
Andoa, Nu$a Mocuţa, Petra Erdős Curtici 1.2: 
4. 5. I. Nicoara Almaşel 1. 2. 3. o. I. Treuşan 
Arad 1. 3. 5. Tini. Pascu Paraţ 1. P. E. Bote 
Friedensau 1. 5. T. Oradan Ménes 5. T. Socală, 
D. Truţa, Elena Socala, Ana Raţ Nagylak 1. 
3. 5. II. Brinda Kőrösbökény 1. 5. E. Bór- 
bccar 1. 4. E. Lajos 1. 2. 3. 4. 5. Sida LucacI 
Curtici 1. P. Şiclovan Curtici 1. 5.

Ne pare bine de silinţa cetitorilor, 
că şi dacă nu au aflat ce! mai mulţi 
toate întrebările, totuşi au căutat. 
Fiţi numai cu nedejde bună şi nu vă 
descurajaţi nici în viitor, ci cercaţi 
scripturile. (Ioan o, 39.)

CVITĂRI .
Declarare.

Deoarece unii s’au împedecat nu 
numai odată în cuvintele cari să află 
în , „Făuriew, mai ales numele unora 
şi altora, declărez, că nu au eu ni
menea nimic de lucru. Acelea ar putea 
tot aşa de bine suna şi Vasiliu Berbecar 
sau alte nume cu bine mai cunoscute, 
într’acelea nu să împedice nimene, ci 
va fi mai bine, să ne cercăm, că oare 
potrivescu-se faptele noastre cu ace
lea, şi dacă da, atunci să ne mâniem 
pe. noi înşine. Să zicem cu Ieremia: 
„Fie-care murmure contra păcatului 
său.tt Iar eu zic cu cuvintele lui Şpur- 
geon: „Cui nu să loveşte căciula,
piÎnă-O de O  parte.“ Berbeoar.

ÎNTREBĂRI biblice ,
1. Unde este scris: Sucit este dru

mul celui îngreuiat de păcate?
2. Vai de no i! căci am păcătuit ?
3. Nu mi s'a resplătit dupre faptele 

mele?
4. O ! de m'al binecuvânta, şi al 

întinde hotarele mele?
• 5. Voi face. . .  toate hotarele tale de

In Szintyo avem un frate, care a fost la 
vara trecută rău bolnav; şi el are In America 
un frate la care i-a scris starea sa. Fraţii 
din America, oraşul Indianapolis au trimis 
prin Fr. Teo. Selegean 53 cor. 4 fll. pentru 
care pe aceasta calo cvitează. Domnul răs
plătească celor ce au făcut bine cu plaţii 
cerească.  ̂ Ioan Brendaş Sinte.

Redactor coresponsabil: 
V A S IL IU  B E R B E C A R .

P U B L I C Ă R I .

Foqîb mare! 0 foaie foart° mai‘e in preţ— • 5 cor. a ieşit acuma curftnd do- 
sub tipar, numai ln limba Romftnă sub grele 
spese, pentru cei, care doresc a şti despre 
sfftrşitul lumii, şi de este Raiu! Şi Raiu este! 
Spre adeverire a ieşit aceasta foaie, ce arată 
tainele mari, cu preţul oi mult mal mare decAt 
coroanele cinci, cari să cer pentru spesele 
tiparului. Vorbeşte şi despre rătăcirea cu 
Sămbăta. Prin adresa aceasta: Giorgiu Slăvu 
fost Dascăl in Âcsfalva Arad m. Ori-cino o 
poate cere prin rambursă ori banii gata!
Un frate voieşte a să băga slugă la casă 
- .. creştinească, Numele lui o ! Mftno- 
ran Todor la adunare ln Arad.
0 S0P3 văduvă do 41 ani are un prunc d,e 

■mmm 4 ani s’ar băga oare unde ln 
slujbă la casă creştinească, ca să poată sluji' 
şi Domnului. Adresa: Komán György, Arad 
György-utca 22.

petre scumpe?
Întrebările din numărul tvecut au fost. 1. 

Samson. Judecători 16, 28—30. 2. Micaia. II, 
Cronica 18, 2o—2 1. 3. Davld. II. feamucl 12.

Să caută un calfă do făurar (covaci) ş i ' un 
■ Învăţăcel. Amândoi că fio creştini, 

adecă credincioşi. Adresa: Trimbicza Péter 
Kovács-m. Világos Arad m.
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